
NÉV: ....................................................................  ORSZÁGOS DÖNTŐ 
 
ISKOLÁD NEVE: ..........................................................................................................  
 

 
 

 

 

 

10. OSZTÁLY 
 

A feladatok kifejtősek. Egyenként 10-10 pontot érnek. A megoldásokat részletesen indokolni kell! 
 

1. Mely egész számok esetén igaz az alábbi egyenlőség? 

(√𝑥 + 7 − 4)(15𝑥ଶ − 10𝑥 − 6)(𝑥ଶ + 25) = 0 

Értelmezési tartomány: x ≥ −7 1 pont 

Egy szorzat akkor és csak akkor nulla, ha valamelyik tényezője nulla. 1 pont 

√x + 7 − 4 = 0 → xଵ = 9 1 pont 

9 ≥ −7 és 9 ∈ Z 1 pont 

15xଶ − 10x − 6 = 0 →  xଶ;ଷ =
ଵ଴±√ସ଺଴

ଷ଴
 2 pont 

xଶ;ଷ nem megoldás, mert nem egész 1 pont 

xଶ + 25 = 0 → xଶ ≠ −25 nincs valós megoldása, mert egy szám négyzete nemnegatív 1 pont 

Ellenőrzés 1 pont 

Válasz 1 pont 

 

2. Mely valós számok esetén igaz az alábbi egyenlőség (m valós paraméter)? 

1,5𝑚𝑥ଶ + 5𝑚𝑥 = 5 − 0,45𝑥ଶ 

(1,5m + 0,45)xଶ + 5mx − 5 = 0 1 pont 

1. eset 1,5m + 0,45 = 0 → m = −0,3 → x = −
ଵ଴

ଷ
 3 pont 

2. eset 1,5m + 0,45 ≠ 0 → m ≠ −0,3 → xଵ;ଶ =
ିହ୫±(ହ୫ାଷ)

ଷ୫ା଴,ଽ
 5 pont 

Válasz: 

ha m = −0,3, akkor x = −
ଵ଴

ଷ
 1 pont 

ha m ≠ −0,3, akkor xଵ =
ଷ

ଷ୫ା଴,ଽ
;  xଶ =

ିଵ଴୫ି

ଷ୫ା଴,ଽ
 1 pont 
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3. Mely egész számok esetén igaz az alábbi egyenlőség? 

𝑥ସ + 3𝑥ଷ + 1 = 3𝑥 + 6𝑥ଶ 

x=0 nem ad megoldást, így leosztható xଶ-tel: xଶ + 3x − 6 −
ଷ

୶
+

ଵ

୶మ
= 0 1 pont 

új ismeretlen bevezetése: a = x −
ଵ

୶
 1 pont 

aଶ + 2 + 3a − 6 = 0 1 pont 

aଶ + 3a − 4 = 0 →  aଵ = 1; aଶ = −4 2 pont 

ha aଵ = 1, akkor xଶ − x − 1 = 0 1 pont 

 xଵ;ଶ =
ଵ±√ହ

ଶ
 nem egész számok, nem megoldások 1 pont 

ha aଶ = −4, akkor xଶ + 4x − 1 = 0 1 pont 

 xଵ;ଶ =
ିସ±√ଶ଴

ଶ
 nem egész számok, nem megoldások 1 pont 

Válasz: Nincs megoldás az egész számok halmazán. 1 pont 

  


